

# 中心城区电动自行车上牌登记点调整为31个

□记者 张洪涛

**本报讯** 10月10日,记者从市公安局获悉,我市中心城区电动自行车上牌点调整为31个,其中固定登记点21个、流动登记点10个,广大市民可抓紧时间就近上牌登记。

“自我市中心城区电动自行车上牌工作启动以来,广大市民群众积极响应参与,目前已万余辆电动自行车完成了上牌工作。但也有群众反映电动自行车上牌存在着效率不高、流程繁琐等问题。”市公安局交通管理支队相关负责人介绍,为让广大群众上牌更方便快捷,他们重新整合上牌登记点。

该负责人介绍,电动自行车集中登记上牌期间,凡无法提供合法来历证明或合格证的电动自行车,确系本人所有,且所有人自愿当场承诺电动自行车有合法来源的,予以登记上牌。不是周口市中心城区户籍的人员,可在中心城区内的暂住地派出所申领居住证,凭派出所出具的《居住登记凭证(回执)》即可为电动自行车登记上牌。

该负责人提醒:三个月集中上牌期

过后,手续不齐全的电动自行车将不再受理上牌业务,未挂牌的电动自行车严禁上道路行驶。电动自行车登记上牌是政府的惠民工程,所需费用由政府承担,车主免费。如发现上牌点强制购买保险、头盔、捆绑电话费等作为上牌的前置条件,请及时拨打监督举报电话:13603876857。②11

“网红故宫院长”单霁翔

## 10月14日将在周口人民会堂开讲

□记者 吕冰汝

**本报讯** 为持续推动我市学习型社会建设,以书香充实文化底蕴,“书香周口”系列文化活动——《名家讲坛》第二期将于10月14日如约开讲。本次活动邀请了曾任故宫“看门人”的单霁翔教授来周举办一场题为《文化的力量——让文化遗产资源活起来》的讲座,届时将为周口市民朋友们献上一顿丰盛的精神大餐。

本次讲座定于10月14日8:30~11:30在周口人民会堂举行。市民读者可参与周口报业传媒集团、周口广播电视台等媒体的平台互动,抽取幸运门票,还可以关注周口市图书馆、市博物馆的微信公众号领取讲座门票,或到沽读书廊购书获赠门票。

另外,10月13日17:00~18:30,单霁翔教授还会在沽读书廊举行读者见面会,届时将进行现场签售活动,喜欢单霁翔教授和故宫文化的读者朋友们一定不要错过。

故宫博物院前掌门人单霁翔被大众称为“网红故宫院长”。从建筑规划师到规划局局长,从国家文物局到故宫博物院,再到故宫学院院长、中国文物学会会长。单霁翔是第一个走完了

故宫1200座建筑、9371间房的人,5个月磨坏了20多双布鞋,却让故宫里1862690件(套)文物不再是尘封的古董,陆续闪耀在人们的眼前,让人们记住故宫文化的辉煌。

本次活动,单霁翔教授带来了新书《我是故宫“看门人”》和《万里走单骑:老单日记》。在《我是故宫“看门人”》这本书中,单霁翔首次完整地记述了在故宫博物院工作的点滴,他用丰富的人生积淀、独特的叙事视角、流畅的语言和珍贵的图片,解读了故宫博物院的社会形象转变,以及他是如何带领全体“故宫人”让故宫“活”起来、实现“要把一个壮美的紫禁城完整地交给下一个600年”的庄严承诺。《万里走单骑:老单日记》中,单霁翔以作者“老单”在9个省份、12处遗产地参加《万里走单骑——遗产里的中国》节目录制的见闻和随想为笔,以日记为载体,讲述了一代又一代中国人寻找和守望中华文化根脉的故事。

10月14日,来周口人民会堂,领略单霁翔老师的大家风采,与“网红故宫院长”面对面进行思想交流,共赴一场有惊叹、有共鸣、有趣亦有料的文化盛宴。②18

## 周口军分区举行2021年晋升军衔仪式



□记者 陈永团 文/图

**本报讯** 10月8日,周口军分区2021年晋升军衔仪式在军分区六楼会议室隆重举行。仪式由军分区大校政治委员车晓辉主持,军分区党委委员、机关干部、战士共40余人参加了仪式。

下午3时30分,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始,全场官兵军姿挺拔,高唱国歌。

仪式上,军分区司令员汤维政宣读了3名同志晋升上校军衔命令。这次晋升高军衔的军官是:西华县人民武装部上校部长张大钊,项城市人民武装部上校部长王强,沈丘县人民武装

部上校政治委员王琰。

在《人民军队忠于党》的歌声中,3名晋升高军衔军官军容严整、精神抖擞来到主席台前,汤维政、车晓辉向他们颁发新肩章,表示祝贺。同时勉励他们,新军衔代表的既是荣誉,也意味着新的使命责任,要认真履职、扎实工作,在本职岗位上再接再厉、再创佳绩。

随后,换上了上校军衔肩章的3位军官精神抖擞地进入会场,向主席台敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场立即响起了热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束,汤维政、车晓辉等领导同志与晋升上校军衔的军官合影。③7

市审计局

## 顺利完成内部审计统计调查工作

□记者 马月红 通讯员 李飞燕

**本报讯** 记者从市审计局获悉,近日,根据《内部审计统计调查制度》和省审计厅要求,市审计局扎实开展2021年上半年内审统计调查工作,截至目前,已顺利完成全市3953个单位内审统计调查工作。

据悉,市审计局高度重视内部审计统计调查工作,2021年上半年已按上级统一部署统筹做好2020年度周口市内审统计调查工作,全面摸查各单位内部审计机构、人员基本情况和内部审计工作开展情况,为今后开展内审指导监督工作打下坚实基础。

为了高质量完成好全市内部审计统计调查工作,市审计局成立内部审计统计调查工作小组,认真学习省审

计厅下发资料,研究分析内审统计报表栏目内容及填报要求,制订方案,周密进行安排布置,采取多项措施,科学有序开展全市内部审计统计调查工作。此次内部审计统计调查工作从2021年8月2日开始,市县两级党政机关、国有企业和金融机构等单位均纳入统计范围。

市审计局相关人员表示,内审统计调查工作的顺利完成,基本摸清全市内部审计工作的底数,取得了内审单位全面、完整、翔实的资料,促进了内审单位领导对内审工作的认识和重视,查找出影响内审工作发展的瓶颈和问题,对今后加强内部审计工作,防范单位内部风险隐患、提高经济效益、促进廉政建设、提升内部审计工作质量具有十分重要的意义。②9

## 市疾控中心欢送援疆队员出征



□记者 宋馨 文/图

**本报讯** 10月9日,周口市疾控中心举行欢送白玉洁、张存良两位队员援疆出征仪式(如图)。

此次援疆由河南省卫健委统一选派,为期3个月对口支援新疆伊吾县疾控中心,助力当地开展疾病控制及新冠肺炎疫情防控工作,指导并参与

免疫规划、实验室检测、专业人员培训等工作,帮助当地培养一支带不走的卫生防疫队。

白玉洁、张存良表示,感谢中心领导的信任和关心,一定会珍惜此次锻炼的机会,克服困难,不负重托,圆满完成援疆各项工作任务,为新疆地区疾病预防控制工作的发展贡献周口力量。②13